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TCéto de bivon

Téte de bison était un trés jeune indien. Il faisait toujours ce qu’il voulait et rien
que ce qu’il voulait. Méme les anciens n’arrivaient pas a le raisonner.

Un jour, il dit au sorcier qu’il voulait voyager seul a travers le pays. Il quitta donc
le village et marcha pendant deux lunes.

Il rencontra enfin un vieil homme assis prés de la riviére. Celui-ci lui recommanda
de ne point la traverser, car sur I’autre berge rédaient les Esprits malins. Le jeune
indien se moqua du vieil homme. Celui-ci lui recommanda alors de ne pas adresser
la parole aux arbres, qui n’étaient en réalité que des ours. Le petit orgueilleux
haussa les épaules, traversa la riviére et entra dans la forét.

Alors qu’il pensait tout haut a la bétise du vieillard, I’arbre devant lui lui adressa
la parole. Le jeune homme répondit. Aussitot, trois arbres se transformerent en
ours, se jeterent sur téte de bison et le dévoréerent a belles dents.

- Nous ne sommes pas pres de mourir de faim, il y aura toujours des hommes
deraisonnables, dit le quatrieme arbre riant aux éclats.

Dans un conte, on trouve : Ici c’est :
Une situation initiale :
on fait connaissance avec le
personnage principal (le héros)
Qui est-il ? que fait-il 2...

Un élément perturbateur :
Le probleme

Des actions :
Partie la plus longue de | histoire
Les épreuves, les aventures

Le dénouement :
La solution : bonne ou mauvaise

Une situation finale
La fin de | *histoire
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Téte de bison était un trés jeune indien. Il faisait toujours ce qu’il voulait et rien
que ce qu’il voulait. Méme les anciens n’arrivaient pas a le raisonner.

Un jour, il dit au sorcier qu’il voulait voyager seul a travers le pays. Il quitta donc
le village et marcha pendant deux lunes.

Il rencontra enfin un vieil homme assis prés de la riviére. Celui-ci lui recommanda
de ne point la traverser, car sur I’autre berge rodaient les Esprits malins. Le jeune
indien se moqua du vieil homme. Celui-ci lui recommanda alors de ne pas adresser
la parole aux arbres, qui n’étaient en réalité que des ours. Le petit orgueilleux
haussa les épaules, traversa la riviére et entra dans la forét.

Alors qu’il pensait tout haut a la bétise du vieillard, 1’arbre devant lui lui adressa
la parole. Le jeune homme répondit. Aussitot, trois arbres se transformerent en
ours, se jeterent sur téte de bison et le dévoréerent a belles dents.

- Nous ne sommes pas pres de mourir de faim, il y aura toujours des hommes
deraisonnables, dit le quatrieme arbre riant aux éclats.

Dans un conte, on trouve : Ici C’est :
Une situation initiale : Téte de bison = jeune indien
on fait connaissance avec le | Fait ce qu’il veut et écoute personne
personnage principal (le héros)
Qui est-il ? que fait-il 2...

Un élément perturbateur : Quitte le village pour voyager dans le
Le probleme monde
Des actions : - Rencontre un vieil homme
Partie la plus longue de | ‘histoire - Veut traverser la riviere
Les épreuves, les aventures - Entre dans la forét

- Parle aux arbres

Le dénouement :
La solution : bonne ou mauvaise Les arbres se transforment en ours et
dévorent téte de bison

Une situation finale
La fin de | ’histoire Téte de bison est mort et les arbres sont
heureux
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